

LIBERTATEA

POPORULUI

ZIAR de INFORMATIE și LUPTĂ SOCIALISTĂ

TELEFON: 17-17
Abonamente Lei 6000 anual
Pentru autorități și întreprinderi Lei 20.000

Fondator: GHEORGHE VOȘTINAR
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 7

Publicațiuni și anunțuri se primesc
la Administrația Ziarului
conform tarifului

Electrificarea țării în serviciul societății socialiste de mâine

Celind în ziarul „Libertatea” declarațiile tovarășului ministru ing. Tudor Ionescu despre raționalizarea folosirii surselor de energie ale țării în scopul evitării irosirii lor, suntem informați, că în cadrul departamentului Ministerului Minelor se va reorganiza o Direcțiune a Energiei, care va centraliza toate studiile privitoare la sursele noastre de energie. Se va stabili modul cel mai rațional pentru satisfacerea necesităților de energie ale țării fără a irosi izvoarele noastre mai sărace, cum sunt căderile de apă, gazele subterane și deseurile de tot felul. O nouă lege a energiei va fi urmată de întocmirea unui plan general de lucrări și de distribuire a energiei.

Văzând rezultatele excelente, pe care le-a adus țărilor mai mari, ca Angliei, Franței, Rusiei Sovietice, cât și celor mai mici, ca Elveției, Norvegiei, Suediei, o judicioasă exploatare a surselor de energie în folosul ridicării nivelului de viață a populațiilor muncitoare, prin lumină electrică eficientă în fiecare casă și prin forță motrică nelimitată pentru dezvoltarea tuturor industriilor și tovarășului ministru ing. Tudor Ionescu pentru ca în rezacerea țării noastre pe baze noi democratice și socialiste, intenționează să pună binetacerele electrificării în slujba poporului.

Munții noștri, Carpații, regiunea Retezatului, apoi Munții Apuseni cu Bihorul, sunt izvoare necesare de energie prin căderile de apă bogate ale râurilor noastre până azi neexploatare. Bine face tovarășul nostru, ministrul Tudor Ionescu, dacă ne va ajuta, că în locul cărbunilor pe cari muncitorii îi scot din adâncul solului nostru cu jertfa vieții lor, ne va pune la dispoziție puterea bogată a apelor noastre, sus la lumina soarelui în mijlocul codrilor și a piscurilor din munții noștri.

Rusia Sovietică a utilizat, înaintea altor state ori regiuni căderile uriașe dela Dniepropetrovsk, canalul Volga-Moscova, apoi cele dela Volga-Don și dela Marea

(Continuare în pag. 2-a.)

ARMATA ROȘIE

a ajuns la granița AUSTRIEI

Ultimile apărări ale orașului Königsberg zdrobite

MOSCOVA. — Forțele marelui Tolbuchin după ce au forțat râul Raba au cîntinuat să înainteze vertiginos spre apus și azi noapte s'a anunțat că orașele Köszeg, Kapuvár și Szombathely au fost cucerite de trupele sovietice. La Moscova se așteaptă dintr'

clipă într'alta cavăturile blindate sovietice să se reverse peste granița austriacă.

În Prusia, la sud-vest de Königsberg, forțele sovietice au zdrobit ultimile rezistențe germane din acel sector, după cum amintă un ordin de zi al marelui Sta-

lin. Cu acest prilej au fost ucise peste 80.000 de hitleristi iar 50.000 au fost luați prizonieri.

În Danzig, unde luptă trupe sovietice și poloneze, jumătate din oraș este în stăpînire armatei roșii.

Essen a fost depășit

— Trupele canadiene au cucerit Emmerich —

LONDRA. — Trupele canadiene care luptă în extremitatea de nord a forțelor marelui Montgomery au cucerit după inversu-

nate lupte de stradă orașul Emmerich, poarta spre Olanda de nord, pe care nemții au apărat-o cu înverșunare.

Mai înspre sud, armata 9-a americană a depășit importantul centru industrial Essen și continuă înaintarea spre răsărit.

Kassel, Fulda, Hamm și Paderborn,

obiective imediate de înaintării aliate

LONDRA. — Operațiunile în vestul Germaniei continuă cu atîtă repediciune, încît înaltul comandament aliat se vede nevoit să mențină cenzura știrilor pentru ca inamicul să nu fie informat asupra poziției unde se află aliații.

Distrugerea treptată a forțelor continuă și s'a socotit că în me-

die, 1000 germani se predau pe oră.

Tancurile armatei a 2-a britanice, după ce au înaintat cu 60 km. la răsărit de Rin se îndreaptă spre Münster de care nu-i mai desparte decît 28 km.

Armata 3-a americană se află la 150 km. de Rin și la 60 km. de

Kassel, iar alte coloane operează în regiunea Fulda.

După cucerirea localității Gies-sen, forțe din această armată înaintează spre Hamm de care-i desparte o distanță de 80 km și spre Paderborn, a cărui depărta-re de front este de numai 16 km.

Uzinele Tissen au fost capturate de aliați

LONDRA. Într'un comentariu asupra situației dezastruoase a nemților în Ruhr, postul de radio New-York a anunțat că uzinele lui Tissen au fost capturate de forțele aliate în înaintare.

Într'o carte scrisă în 1939, Tissen a spus că a contribuit cu un milion mărci aur pentru a ușura vineșia lui Hitler la putere, această sprijinindu-se și pe leucății din Prusia.

Astăzi uzinele lui Tissen se află în mâinile americanilor, iar Prusia Orientală în mâinile rușilor.

Marburg a căzut!

LONDRA. — Cunoscutul oraș universitar Marburg an der Lahn a căzut în cursul după amiezii de ieri. Aliații au continuat înaintarea și unități de pioneri au construit imediat două poduri peste Lahn, pentru ca valurile de tar-

curi americane să nu întâlnească nici un obstacol.

Trupe ale armatei 1-a care a cucerit acest oraș, au stabilit legătura cu armata a 3-a americană, cea mai avansată, și care a înaintat cu alți 56 km în 24 ore.

Electrificarea țării la serviciul societății socialiste de muncă

Albă și Baltică, care trece prin Leningrad pentru a pune aceste rezerve de energie, necesare în slujba poporului și a industriilor de bază.

Avantajele sociale și economice ale acestor opere sunt incalculabile de importante. Astfel în jur de la Aradului, regiunea Motilor, atât de neglijată de fostele guvernații capitaliste și burgheze, va putea ajunge prin electrificarea căderilor de apă a Munților Apuseni, la o industrializare a bogățiilor miniere și silvice a acestei regiuni. Motii noștri urmașii lui Horia, Cloșca și Crisan, vor putea avea lumina electrică în casele lor, pe bani de nimic, cu locuințe sănătoase și cu motorase pentru industria lor casnică. Ei nu vor mai suferi șomaj și nu vor mai colinda securile noastre în căutare de alimente. Industriile mari naționalizate, ce vor lua ființă prin folosirea energiei electrice în aceste regiuni, și vor face pe moși, partași a bogățiilor păminturilor lor.

Iată ce perspective frumoase ne prezintă o justă utilizare a bogățiilor noastre rezerve de energie, când acestea sunt puse în slujba poporului. Dar frumoasele văi cu satele pitorești vor deveni și centre turistice unde și muncitorii orașelor vor putea veni să-și regăsească sănătatea după munca istovitoare a fabricelor.

Ne pare bine să constatăm, că prin utilizarea rațională a rezervei noastre bogate de energie se va ajunge în mod sigur și inevitabil la folosirea bogățiilor noastre căderi de apă și se va face dreptate și țărănilor și mai ales motilor noștri din văile ascunse a Munților Apuseni. Astfel și această desmoștenie a noastră și al regiunilor politicianiste trecute, vor ajunge la o viață mai omenească cu un câștig mare le va asigura o locuință sănătoasă, hrană și îmbrăcăminte bună și scăderea mortalității și în lumina electrică va intra în casa lor cultura, cartea și bună starea economică. Astfel realizată și înțeleasă electrificarea țării va fi o operă în adevăr socialistă.

Ing. G. ȘINCAI

Pește alterat pe piața Aradului

Un cititor s'a prezentat în redacția ziarului nostru și ne-a rugat să scriem că pe piața Aradului se vinde pește alterat. El a cumpărat un crap cu 1200 lei. Să fi tot avut trei sferturi de kgr. Când la duș acasă a constatat că peștele era roșu pe la urechi și răspânda un miros respingător. A rebuit să-l arunce la gunoier, căci dacă-l consuma ajungea și la spital, dacă nu la cimitir.

De fapt, am constatat și noi, verificând prețurile de pe piață,

că prețul peștelui variază prea mult de pe o zi pe alta. Când peștele vine proaspăt pe piață se cere 1800—1600 lei pe kgr. Dacă nu se vinde, este adus și a doua zi. Atunci prețul e mai redus: 1400 lei, iar dacă nu se vinde nici cu acest preț, atunci e adus și a treia zi, deja alterat. De data aceasta prețul scade la 1200 lei.

Dar atunci cetățeanul care-l cumpără își pune sănătatea în pericol. Organele sanitare sunt rugate să ia măsurile cuvenite.

Cadavru descoperit

În dimineața zilei de 28 Martie 1945 a fost găsită pe drumul Curțicului, împuscată o femeie între vârsta de 25—32 ani, îmbrăcată cu palton roșcat, bluză neagră. Așa un coș, în care erau mai multe alimente și diferite unelte de

manicuriștă. Nu s'au găsit asupra sa acte personale. În stare gravă a fost transportată la Institutul Obstetric din Arad. Cine are cunoștințe despre ea, este rugat să se prezinte la Institut pentru a o identifica.

Prețurile pe piața Aradului

În curs de o săptămână verdețurile au început să apară pe piața Aradului. Ele, se înțelege, fiind noi, au prețuri de trifandale. Astfel salata fiind rară se vinde cu 30—40 lei frunza ceapa verde

cu 20 lei, spanacul, mai abundent cu 150 lei kgr., macrisul 50 lei gră măjoara, cartofii noi 150 lei kgr., pătrunjelul cu 15 lei legătura. A scăzut în schimb prețul cepei de sămânță de la 1000 la 600 lei kgr. Celelalte sunt staționare: Ceapa la 100 lei kg., usturoiul la 600 lei varza dulce 40—50 lei bucata, zarzavat 80 lei legătura, ouăle 45 lei buc., varza acră 200 lei kg., cartofii vechi 90 lei, morcovii 100-120 lei kg., sfecla 80 lei, caralabe 15 lei bucata, fasolea 60 lei litrul, mazărea 400 lei litrul, mălaiul 40 lei, laptele 150 lei litrul, brânza de vacă 600 lei kg., smântâna 1000, brânza de oate 2000 lei kgr., urda 2000, untul 3500 lei. Aceste derivate ale laptelui sunt în urcare. Magiunul de prune 1600 lei. Apoi fructele deosebite se scumpesc din zi în zi: merele 700—1000 lei kgr., perele 500 lei, prunele uscate 800 lei, nucile 650 lei, Carnea de găscă 3000 lei kg. O găină mai plină 3000 lei.

Una pe zi

Kovacs juca poker cu multă pasiune în cafenea. Havana ce o ținea între buze făcea rotocoale de fum. Deodată în cafenea intră o doamnă între două vârste, foar de agitată. Se repede la el.

— Domniule Kovacs, domniule Kovacs, soția d-tale a fugit cu un tip.

Kovacs îi aruncă o privire muscatoare:

— Și ce-ți pasă d-tale de asta?

— Im pasă, căci tipul cu care a fugit este bărbatul meu.

— Dar ce-mi pasă mie că e bărbatul d-tale, răspunse Kovacs, și își văzu mâinile de joc.

SPORT Football

Fri am fost încunostințați la către oficialitățile în drept că șomajul temporar al activității sportive a luat sfârșit.

În curând conducătorii Sportului Popular vor aranja câteva meciuri de football între grupurile afiliate la O. S. P. (Organizația Sportului Popular.)

Între grupurile afiliate găsim pe Gloria, CFR. (Crisana), AMEFA, Olimpia, Unirea, Vulturii, Astra, ITA.

Cu toate că timpul este înalt nu s'a putut organiza nici un joc pentru motivul că toate terenurile din localitate sunt în practică, iar refacerea lor cere timp. Pentru aceasta OSP. a luat hotărârea ca arena Olimpia să fie refăcută imediat ca apoi toate jocurile din acest sezon să se dispute pe acest teren.

Primul joc va avea loc în ziua de Duminică 1 Aprilie între echipele Gloria și CFR. (Crisana) iar luni 2 Aprilie va juca OMEFA cu Vulturii.

Echipa Vulturii va fi întărită cu jucători din Astra și ITA.

O. S. P. a fixat următoarele taxe de intrare: Tribună lei 200. Peluză lei 100. Iar tinerii sub 12 ani vor intra gratuit.

SĂMBĂTA D. M. LA ORELE 5 SE VA ȚINE ÎN SEDIUL
Apărării Patriotice
comemorarea morții lui L. van BEETHOVEN cu ilustrații muzicale. —: Intrarea liberă.
SECȚIA CULTURALĂ A APĂRĂRII PATRIOTICE

Cinema „URANIA” Arad
Telefon 12-32
Programul de Paști (catolice)
PETER LORRE în

„Omul misterelor”
Crozavă, senzații panice.

Culori și Simboluri

În ziua de 13 Martie a. c., pe piața Libertății din Cluj, în societatea unui prieten artist-pictor, priveam delirurile țărănilor ardeleni. Un ofițer sovietic se oprește în fața noastră și cere foc Prietenul meu, care în războiul precedent a fost prizonier în Rusia, știe ruseste și începe o convorbire cu ofițerul sovietic. Din întâmplare ambii își regăsesc amintiri comune din aceleași orașe ale Rusiei. Ofițerul vorbește despre copilăria sa, iar pictorul despre anii săi de prizonier. Între ei se înalță o prietenie. Observațiile ofițerului sunt atât de juste și atât de frapante încât am simțit că trebuie să le descriu:

Pe piața Libertății din Cluj ye-

den steaguri roșii, românești și ungurești. Pictorul arată ofițerului importanța acestui tablou.

Dela 1914 încoace așa ceva nu era posibil din cauza sovinișmului reciproc. — să vezi lângă o altă steaguri românești și ungurești!

Ofițerul sovietic răspunde: „Da am auzit. Sovinișmul nu a suportat calorile și simbolurile celorlalte națiuni, — cari oricum erau scurpe și pline de înțeles în ochii poporului. Toate acestea pe seama noastră sunt totuși lucruri de neînțeles, ba chiar de necredut. Noi luptăm pentru libertatea popoarelor și în țara noastră urașă trăiesc neșterite națiuni, unele lângă altele, cu obiceiurile lor, neconturbate de nimeni. Noi simpl-

mente nu înțelegem, pentru ce trebuie să atacăm pe cineva sau să urâm pe cineva, cu care trăim împreună, numai pe motivul că el aparține unei alte națiuni. Dvoastră ardelenii iubiți Ardealului! Dar atunci ar trebui să vă lăsați unul pe altul, fiindcă Ardealul, ca și marea Uniune Sovietică, ori mica Elveție este o țară cu mai multe limbi și chiar de aceea are însuși specific, variate și colorate. Ce trist ar fi dacă ar dispărea tot ceea ce face Ardealul frumos: culorile, obiceiurile, costumele naționale și simbolurile sale. Toate acestea trebuiesc iubite, fiindcă ne bucurăm de ele. — ele nu ne despart, ci dimpotrivă ne unesc. De aceea cred, că aceasta este învățătura zilei de astăzi. Și încă ceva: faptul, că cineva poate vorbi deschi în limba sa maternă, că în

zile de sărbători poate lesi cu steagurile sale, — că nu-l împiedică nimeni să-și păstreze simbolurile moștenite dela strămoși. — Înseamnă libertate. Prin libertate, această mai înseamnă și democrația adevărată și înțelegerea. De aceea un steag e mai mult decât o stofă colorată.”

La despărțire prietenul nostru venit din regiuni îndepărtate, ne mai spune: „Sperez, că noi, cari am venit aici dela distanțe de mii de kilometri, vom obține dela popoarele, cari trăiesc aici, să-și cunoască singura posibilitate de viață, care se găsește pe calea muncii comune, a construirii în comun în deplină înțelegere și în prietenie. Este destul de curios, că noi am avut acest rol istoric, să arătăm aceste lucruri pe seama ardelenilor.” — 4. Erdély, Cluj).

Informațiuni

D. Prof. EMIL PETROVICI, cunoscutul filolog al limbilor slave, autorul atlasului lingvistic român, președintele Uniunii Patrioților din Sibiu, a fost numit rector al Universității din Cluj-Sibiu, în locul d-lui Al. Borza.

ILIE RADULESCU, faimosul Ilie, directorul gazetei „Pistol”, „Porunca Vremii” a fost arestat într-o comună din județul Iași, unde „aștepta vremuri mai bune”.

D. GH. TATARESCU, ministrul de Externe, a invitat pentru astăzi la orele 12, pe reprezentanții presei interne și străine, cu care prilej va face declarații asupra politicii externe a României.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DOMENILOR anunță că, în vederea intensificării lucrărilor agricole, cumpără auto-turisme în bună stare de funcționare.

IERI, în prezența d-lor Petre Groza, președintele Consiliului de Miniștri, Teohar Georgescu, ministrul Afacerilor Interne, Gh. Vântu și gen. Petrescu s'a deschis conferința prefectilor din Ardealul de Nord.

COMITETUL CENTRAL al „Aparții Patriotice” a trimis ieri o telegramă de felicitare gen. Dăscălescu Nicolae cu prilejul victoriei obținute de trupele româno-sovietice prin cucerirea orașului Banska-Bistritza.

D. LOTAR RADACEANU, ministrul Muncii, a vizitat organizațiile muncitorești din Deva, Huedoara, Lupeni și Petosani.

OFITERI DECORATI cu „Mihai Viteazul”. Următorii ofiteri au fost decorați cu ordinul militar de război „Mihai Viteazul” cu spade pentru faptele săvârșite pe frontul antihitlerist:

Gen. Mociulschi Leonard, gen. Măchescu Const., Cpt. Alexandru I. Ion, Cpt. Tomiuc Nicolae, Lt. Barbu I. Gheorghe, Lt. rez. Ștef Al., Lt. rez. Buzdrug Virgil, Slt. Toncea Marin, Slt. Ghenea Gh. și Slt. rez. Popescu Alexandru.

PRINTR'UN ORDIN DE ZI al Ministerului de Război a fost cîștigat medicul rez. Bulbuca Ioan Na ambulanța diviziei 19 Inf. și alături 3 companie.

PLATA PENSIILOR LUNARE de orice categorii celorlor familiare și drepturilor transitorii pe carnet, cuvenite pe luna Martie 1945:

Vineri 30 Martie între orele 8—13 Nr. 1—1500;

Sâmbătă 31 Martie între orele 8—13, Nr. 1500—4500.

Fiecare pensionar se va prezenta personal cu livretul de pensie la Biroul Pensilor pentru verificare și numai după aceea se va prezenta la percepție pentru încasare.

CONSILIUL DE MINISTRI în sesiunea de ieri a aprobat bugetul de venituri și cheltuieli al statului pe exercițiul 1945—46.

A 2-a **CARAVANA SANITARA** sovieto-română a plecat în Ardealul de Nord pentru combaterea tifosului, sub conducerea d. dr. Bârzu, ajutat de d. dr. Ardeleanu.

DECES. Reich Iosif comerciant din Arad, a declarat în ziua de 28 Martie. Înmormântarea va fi în ziua de 30 Martie, Vineri, la orele 3 d. m. în cimitirul vechiu evreesc.

CEAIU DANSANT. În cadrul programului MTP, Unirea Tineretului Socialist Aradul-Nou, aranjează un ceaiu dansant Duminică 1 Aprilie între orele 14—20 în sediul UTS Aradul-Nou, călea Banatului nr. 200, lângă biserica catolică. Invităm tineretul Districției, dans, bulet.

SUB AUSPICIUL U. T. C.-ULUI MARE REPREZENTATIE MUZICALA

cu concursul „EXCENTRIC JAZZ” sub conducerea maestrului Vasica și artiștilor arădași Bob și Sandu Joe Wiesner

DANS SKETCH UMOR
Reprezentările: Sâmbătă ora 4 d. m., Duminică ora 11 a. m., Luni ora 11 a. m., Luni ora 4 d. m. Bilete la Agentia Ilies.

TINERI ROMANI
porniti:
la un singur războiu
împotriva celor care au adus un războiu de jaf și cotropire,
la o singură ură
împotriva celor ce au deslăntit ura!

La o singură muncă:
la munca de reconstrucție a patriei!

Uniți-vă în luptă sub drapelul Mișcării Tineretului Progresist!

AU FOST PRINȘI PE CÂND JUCAU CĂRTI PE BANI. Barbu Gheorghe, Vâlcean Gheorghe, Coșoiu Mircea, Târpean Gheorghe, au fost surprinși de organele Poliției Judiciare Arad, pe când jurcau cărți pe bani, numit 21. Ei au fost găsiți la femeia Igna Lucreția din str. Brătianu Nr. 13. Li s'au făcut formalitățile necesare, pentru a fi pedepsiți.

COMUNITATEA BIS. GR. ORT. SĂRBĂ din Arad dă prin licitație 3 jugăre pământ arabil în Duleul Liniștel și 5 jug. pământ arabil în Duleul Barbus, în arendă pe anul 1945. Licitația se va ține Duminică 1 Aprilie 1945, la orele 11 dim, în curtea bisecticii sârbești.

Cugetări

Capitalismul s'a folosit de naționalismul exagerat și de ura de rasă pentru a deslăntui cel mai crâncen războiu împotriva omeniilor.

Omenirea la rândul ei, se folosește de războiu și de urmările lui fatale pentru a înlătura pe capitaliști și uneltele lui.

T. Albani

Politica de ură ajunge cu totul alte scopuri decât cele urmărite de cei ce o practică.

Dr. Vasile Lucaciu

Să ne înfrățim noroade, să ne înfrățim,
Pământul însuși pare a plânge,
Că-l tot stropim cu lacrimi
Și-l tot udăm cu sânge.

D. Th. Neculuță

:::RADIO:::

Programul emisiunilor din ziua de 30 Martie 1945

13.00: Ora armatei, 14.00: Jurnal, 14.20: Jazul Radio, 15.00: Inchiderea emisiunii, 17.00: Seară de operă: „AIDA”, 20.25: Amicii discului, 21.30: Muzică populară sovietică, 22.00: Jurnal, 22.20: Muzică din filme, 22.50: Muzică de dans, 23.50: Jurnal, 24.00: Inchiderea emisiunii.

Farmacii de serviciu

SĂMBĂTA 30 MARTIE
SUCIU, Str. Mărășesti 68.
KÁLMÁN, Piața Avram Iancu
Telefon 15—00.

România
Comisiunea V-a Judecătorească pentru constatarea sinistrelor de bombardament

ANUNT

Se aduce la cunoștința tuturor celor interesați că Comisiunea V-a pentru constatarea sinistrelor de bombardament se va deplasa la fața ocului pentru verificarea sinistrului în ziua de 3 Aprilie 1945 ora 9 a. m. în strada Ziaristului Luca Nr. 23, str. Rândunicei Nr. 27, str. Sterca Suluțiu Nr. 11 și 56 și 68, str. Dionisie Nr. 6 și 9, str. Ardealului Nr. 2, 23, 24, 23-25, 27, 31-33, 43 și 45 și strada Târgoviștei Nr. 3 și 5 și invită pe toți sinistratii a fi prezenți la locul sinistrului spre a da lămuriri necesare și eventual a aduce cu ei dovezile de care înțeleg a se servi.

Judecător, **A. I. Greavu**
Secretar, **I. Rusu**

Farmacie

Laurențiu Strel covschi

SE DESCHIDE în str. Eminescu Nr. 1, lângă Cinema Corso, sub Cornul Vânătorilor. — Telefon nou Nr. 17-86.

Mica publicitate

CAUT o cameră goală cu bucatărie dacă se poate în centru. Adresa la ziar.

CASA în centru cu 8 locuințe și baie, 12 milioane, lângă Spitalul județean casă particulară 3 cam., grădină 4 milioane; tot acolo casă avariata 4 milioane; vilă cu 2 locuințe 8 milioane; casă în str. Abatorului cu grajd 2 milioane; casă particulară în str. Doamna Balasa 4 milioane; casă în Pârnea 1 milion. — Biroul „RAPID”, Eminescu 3.

CROITORIA Gavra caută 2 lucrători pentru angajarea imediată, str. Eminescu 16.

DE VANZARE sămânță cânepă italiană „Carmagnola” Adresa Tuduc Petre, Arad, str. Horia No. 3.

„Capitol”

Strada Brătianu 18 Tel. 23-22

Reprezentățiuni la 11.30, 3 și 5. Filmul așteptat de tot Aradul

Crinul din Mexic

cu Regina LINNANHEIMO și Tino PALO

Cinema ROYAL

Alexandri Nr. 2. Telefon: 19-33

PROGRAMUL DE PAȘTI
Azi la orele 3 și 5 fix
O dramă senzațională.

Domnul soarece

RAIMU cel mai mare artist francez
Duminică și în zilele de sărbătoare repr. la orele 11.30, 3 și 5

CORSO ARAD

Garantia filmului de succes

Repr.: la 3 și 5; Duminică 11, 3, 5

VIVA VILA
WALLACE BEERY
VIVA VILA
WALLACE BEERY
VIVA VILA

Cinema ARO

Telefon: 24-45.

De Sâmbătă senzația paștilor (catolice) Perla studiourilor Warner-Bros

Cei 6 copii ai străzii

Ingeri cu fețe murdare
Îngrijii bilete din timp.
Bilete de favoare strict suspendate
Repr. la 3 și 5. Duminică 11, 3 și 5

FORUM

Repr. la 3 și 5

Azi reprezintă cea mai mare realizare cinematografică

Antonio Adverso

cu FREDERIC MARCH și OLIVIA DE HAVILLAND
și jurnalul Căderea Budapestei

ORA 12

Ofițeri de rezervă chemați pentru clarificarea situației militare

În conformitate cu ordinul Nr. 152-404 din 12 Martie 1945 al Ministerului de Război, referitor la clarificarea situației militare a ofițerilor de rezervă, se dispune:

1. Următorii ofițeri de rezervă se vor prezenta la C. T. Arad, în zilele specificate mai jos:

b) În ziua de 4 Aprilie 1945, între orele 8—12 și 16—18, se vor prezenta următorii:

Sublocotenentii rez.: Honing Alexandru, Seidner Ernest, Koch Pavel, Stern Desideriu, Lenghel Ludovic, Pilath Antoniu, Ulman Eugen, Majorovitz Ladislau, Weinfeld Ludovic, Braun Adalbert, Locot. rez.: Antal Andrei, Singer D. Ludovic, Salinschv Ludovic, Naschintz Martin.

Slt. rez.: Grosman Pavel, Kuliner Vidor, Funkelstein Stefan, Berkess Leon, Karpati W. Iosif, Blum I. Arpad, Heghy Gheorghe.

Med. Lt. rez.: Lisszer Ludovic, Steiner Eugen, Valdman Eugen, Tethi Pavel, Wiener Emeric, Jacob Herman, Zicher Iosif, Singer Iosif, Handel Elemer, Lutwak Emanoil, Rothenberg Itic, Rozenhal Samuilă, Rozenberg Zoltan, Kleinman Zoltan,

Med. Slt. rez.: Ranxi Alexandru, Gross Alexandru, Weisz Pavel, Gardos Oscar, Kallai Carol, Goldschmidt Leopold.

Cpt. veter. rez.: Löbl Iosif, Lt. farm. rez.: Neszmerak Adalbert, Böhm Ladislau, Frenchei Vasile, Reny Tibertiu, Aczel Stefan Wilhelm.

Adm. Lt. rez.: Theil Iosif, Adm. Slt. rez.: Herzog M. Tiberiu, Levai Alexandru, Borstein Andor, Wais Martin, Rubinstein Alex, Frohic Alexandru, Kosminski Eugen, Leichtman Andor.

c) Cei ce nu s'au putut prezenta în zilele de 3 și 4 Aprilie 1945 din motive bine justificate, se vor prezenta neaprat în ziua de 5 Aprilie 1945 între orele 8—12.

d) În cazul când cel în cauză nu se poate prezenta din diferite motive de forță majoră, (lipsă din garnizoană) se va prezenta un membru din familie (soție, mamă, tată, fi, fiică).

e) La prezentare vor aduce actele de situația militară și civilă.

2. Pentru ofițeri de rezervă specificați la p. 1, litera a și b, care în prezent sunt morți, dispăruți sau plecați de bunăvoie din țară, se vor prezenta în locul lor un membru din familie (soție, copil, sau rude) cu un act justificativ din care să reiasă situația în care se află acs ofițer.

3. Se atrage atențiunea prezentării la termenul fixat la C. T. Arad, întrucât lucrările ce se întocmesc trebuiesc înaintate urgent la M. R. Cercul Teritorial Arad

O puternică armată germană amenințată cu nimicirea

LONDRA. — Trupele generalului Hodges, venind dinspre Vest, au înaintat până dincolo de Marburg, care a fost cucerită în cursul zilei de ieri și se apropie de

Kassel și Paderborn după ce au înaintat cu 90 km în ultimile 24 de ore. Prin această înaintare rapidă, una din cele mai puternice armate germane din regiunea

Ruhr, care este evaluată la mii oameni este pe cale de a fi complet încercuită.

La Sud de Kassel, localitatea Lauterbach a fost cucerită.

DITMAR:

Forțele anglo-americanе și sovietice la 400 km. distanță între ele

LONDRA. — Postul de radio Atlantic a transmis azi un comentariu al generalului Dittmar, care a arătat că armatele germane din Nordul și Sudul Germaniei sunt

amenințate de a fi despărțite prin rapidă înaintare dinspre Vest și Est. Intreaga Germanie va fi astfel supusă unor lovituri continue

de ciocan. Forțele anglo-americanе nu se află decât la o distanță de 400 km. de trupele sovietice care vin dinspre răsărit.

GRANIȚA AUSTRIACĂ A FOST TRECUTĂ

LONDRA. — Ultimele știri primate depe frontul din Ungaria de vest anunță că trupele maresalu-

lui Tolbuchin după cucerirea orașelor Szombathely, Kapuvár și Kőszeg unde au fost luați 16.500

prizonieri, au trecut granița striei și se află la numai 60 km de Wiener-Neustadt.

Danemarca izolată de restul lumii

LONDRA. — Un corespondent al agentiei „Reuter“ anunță că în Danemarca acțiunea de sabotaj a patrioților danezi, a luat proporții mari, cu toată starea de asediu decretată de naziști. Capitala tă-

rii, Copenhaga, este complet izolată în urma distrugerilor feroviare și a căilor de comunicații de către patrioților. Portul este tranșormat în ruine, astfel că transportul dela Skagerrak a devenit

imposibil. Patrioții au dat o clamație prin care invită populația la acțiune împotriva naziștilor, ca și ziua eliberării Danei să se apropie, germanii fiind nevoiți să se retragă la Sud de E-

Comunicatul militar român

BUCUREȘTI. — Cu privire la operațiunile din ziua de 29 Martie Marele Stat Major anunță că în regiunea dela Sud-Vest de Banskă Stiavnița, trupele române de sub comanda generalului de C. A. Vasile Atanasiu în strânsă cooperare cu cele sovietice, au reluat

ofensiva spre Vest și au reușit să înfrângă rezistențele inamice depășind râul Gron și înaintând spre Vest. Au fost cucerite numeroase localități.

Pe restul frontului activitate de luptă sporită. Cu prilejul operațiunilor anterio-

oare o unitate de vânători de leoparde, puternic atacată de forțele sovietice superioare, și-a menținut zădărnicele. Au căzut cu acest prilej mâinile înțeleștate pe armă Lt. Băbeanu Teodor, Slt. Lăzărescu Grigore, precum și mai mulți soldați.

În Italia se pregătește o mare ofensivă

ROMA. — Generalul Clark, comandantul suprem al forțelor aliate din Italia, a transmis un mesaj special patrioților din Nordul Italiei, cerându-le să se pregătească

pentru noi acțiuni, deoarece odată cu venirea primăverii, trupele armatei a 5-a și a 8-a vor porni o mare ofensivă care va izgoni pe nemți din Italia.

Reprezentantul URSS. la San-Francisco

MOSCOVA. — Ambasadorul Gromiko, reprezentantul Uniunii Sovietice din Washington, a

fost numit președintele delegației sovietice la conferința dela San-Francisco.

Marea Britanie aprovizionează Europa

LONDRA. D. Atlee vicepreședintele laburist al guvernului britanic a anunțat, că acum când victoria este apropiată, Anglia se ocupă cu aprovizionarea cu alimente a țărilor europene dislocate de război. Trenuri întregi și mijloace nenumărate stau gata să înceapă transportul proviziilor